



साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

कटुवा पेस्तोलसहित दुईजना पक्राउ

हेटौडा, १३ पुस/बिप्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले कटुवा पेस्तोल सहित दुईजना पक्राउ गरेको छ। प्रहरीले मनहरी गाउँपालिका-९ खरडगा मथित हरियाली सामुदायिक वनबाट दुई जनालाई नियन्त्रणमा लिएको हो।

वनको भावरतर्फबाट खरडगातर्फ आउँदै गरेको बा ४१ प २८१८ नम्बरको मोटरसाइडकन चेकबाँच गर्ने क्रममा कटुवा पेस्तोल एक यात सहित दुई जनालाई पक्राउ गरेको बिप्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रवक्ता सन्धी भण्डारीले बताए। प्रहरीले मोटरसाइडकन चालक राविसराइ गाउँपालिका-२ बने बने २६ को लालकुमार तितुङ र पछाडि सवार सोही स्थानका १९ वर्षका ज्ञानबहादुर स्वाइजानलाई पक्राउ गरिएको भण्डारीले बताए।

प्रहरीले स्वाइजानको साथबाट अर्ध २ नाल सहितको कटुवा पेस्तोल १ थान, बाइल २ थान फेला परेको र मोटरसाइडकन सहित थप अनुसन्धानका लागि नियन्त्रणमा लिइएको भण्डारीले बताए।

मुख्यमन्त्री बैठक: संघीय सरकारसँग ९ बुँदे अधिकार माग

हेटौडा, १३ पुस/अन्तर प्रदेश मुख्यमन्त्री बैठकले संघीय सरकारसँग ९ बुँदेमा संवैधानिक अधिकार माग गरेको छ। बागमती प्रदेशको माओवादीका मुकुन्दराज श्रेष्ठले बनेको अन्तरप्रदेश मा मुख्यमन्त्री बैठकले तय गरेको ९ बुँदे माग पत्र मुख्यमन्त्रीले शानिबारे बिहान प्रधानमन्त्री प्रचण्डलाई पेश गर्ने निर्णय गरेका हुन्।



समायोजन गर्ने, संघीय विजामती सेवा देन जारी गर्ने, प्रदेशले प्रयोग गरिरहेका सरकारी भवन तथा जग्गाको स्वामित्व हस्तान्तरण गर्ने, सामाजिक विकासका कानून निर्माणमा सहकार्य गर्ने, राष्ट्रिय वनसमावेश प्राकृतिक स्रोतको उपयोग एवम् राजस्व बाँडबण्ड, भित्तीय हस्तान्तरणको निर्णय गरेको छ।

एकमुट्ट बढाउने र सम्बन्धित प्रदेश एवम् स्थानीय तहमा पदस्थापना र सत्ता निर्माणलाई प्रोत्साहन गर्ने व्यवस्था हुन नेपाल सरकारबाट शीघ्र निर्णय हुन अनुरोध गर्नुका साथै, प्रमुख बिप्ला अधिकारी र प्रदेश सुरक्षा निकायका प्रमुखहरूको कार्यसमावेश मुद्दासहित संघीय सरकारलाई अनुरोध गर्ने पनि बैठकको निर्णय रहेको छ।

बैठक समापनको अन्तर मा मुख्यमन्त्रीहरूको तर्फबाट बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री शानिकराम अर्यालले ९ बुँदे मागपत्र पढेर सुनाएका थिए। बैठकले गत १५ असारमा गण्डकी प्रदेशको पेशमा बनेको राष्ट्रिय सम्मन्वय परिषदको पहिलो बैठकबाट नेपालको संविधानको कार्यान्वयन प्रभावकारिता र संघीय संवैधानिक गणतन्त्रको सुदृढीकरण तथा न्यायिकता प्रबल हुने सेवा एवम् विकासमा शीघ्रता एवम् प्रभावकारिता ल्याउन महत्वपूर्ण निर्णयहरू भएको सुनाउँदै तहगत अधिकारीको कार्यविस्तृतिकरण परि मार्जन गर्ने निर्णय गरेको छ।

संघीय विजामती सेवा देन जारी गर्ने, प्रदेशले प्रयोग गरिरहेका सरकारी भवन तथा जग्गाको स्वामित्व हस्तान्तरण गर्ने, सामाजिक विकासका कानून निर्माणमा सहकार्य गर्ने, राष्ट्रिय वनसमावेश प्राकृतिक स्रोतको उपयोग एवम् राजस्व बाँडबण्ड, भित्तीय हस्तान्तरणको निर्णय गरेको छ।

संघ, प्रदेश र स्थानीय तहको प्रशासनिक संरचनाको समन्वय कानून प्रदान गर्ने आर्कित्व हुने बसन्तपुरी कानून निर्माणको निर्णय भएको छ।

तीनै तहबाट प्रदान गरिने अनुदानको दोहोरोपना हटाउने, एउटै प्रकृतिको कामका लागि स्थापना भएका अलग अलग संरचना हटाउने, तीन तहका सरकारीच विकास आयोजनामा दोहोरोपना हटाउने एवम् तदनुसार कायम गर्ने, सामाजिक सेवा र हेरचाह अधिकारसम्बन्धी कानून निर्माणमा सहकार्य गर्ने, जनसक्ति व्यवस्थापन र सेवाप्रवाह, राष्ट्रिय तथ्यांकको एकीकृत अभिलेख प्रणाली विकास गर्ने एवम् जग्गा प्राप्तिमा सहजता कायम गर्ने लगायत विषयमा भएका निर्णयको कार्यान्वयन छ महानसम्म पनि उल्लेखन गर्न नदिइएको भन्दै बैठकले निर्णय शीघ्र कार्यान्वयन हुन पुग्न जोडदार अनुरोध गर्ने निर्णय गरेको छ।

बैठकले १५ असारमा गण्डकी प्रदेशको पेशमा बनेको अन्तरप्रदेश मा मुख्यमन्त्री बैठकले गत गरी प्रथमपल पुष्कमल दाहालसभ पेश गरिएको १७ बुँदे मागपत्र कार्यान्वयनको अवस्था पनि कमजोर रहेको अनुभूति गर्दै मुख्यतः प्रहरी

सहमति सहितको मागमा धारणा निर्माणमा प्रधानमन्त्रीबाट विशेष पहल हुन अनुरोध गर्ने निर्णय गरेको छ।

रिपोर्टर्स क्लब मकवानपुरको अध्यक्षमा पुडासैनी

साझापुरा संवाददाता

हेटौडा, १३ पुस/रिपोर्टर क्लब नेपाल मकवानपुर शाखाको अध्यक्षमा किशोरी पन्डार बरालमा पुडासैनी सर्वसम्मत चयन भएका छन्। क्लबका केन्द्रीय अध्यक्ष शक्ति शर्माले पुडासैनीलाई अध्यक्षमा चयन गरेको निर्णय पत्र पढाउँदै उनलाई अध्यक्षमा चयन गरेको घोषणा गरे।



पुडासैनीलाई अध्यक्षमा चयन गरेको निर्णय पत्र पढाउँदै उनलाई अध्यक्षमा चयन गरेको घोषणा गरे।

क्लबको उपाध्यक्षमा प्रितीका न्यौपाने, सचिवमा भावना रिजाल, कोषाध्यक्षमा सरोज चौधरी र सहसचिवमा मनिषा महती चुनिएका छन्। त्यसै सदस्यहरूमा मन्नु वैनाली, विष्णु अर्याल, अशोक बजगाई र बाबुरेण विष्ट चुनिएका छन्। केन्द्रीय अध्यक्ष शर्माले अध्यक्षतामा पुडासैनीलाई चयन गरेको निर्णय पत्र पढाउँदै उनलाई अध्यक्षमा चयन गरेको घोषणा गरे।

पत्रकारिताका लागि क्लबको भूमिका अझै प्रभावकारी बनाउने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले संवैधानिक हदयोग सम्म गरी अघि बढ्ने बताए।

अन्तरप्रदेश मुख्यमन्त्री बैठक बनेको यो तेस्रो बैठक हो। यसअघि २०७५ साल मंसिर २९ गते पहिलो बैठक पनि शीघ्रमा भएको थियो भने त्यसअघि गत असार १६ मा पनि पौखरा भएको थियो। यसपछिको अन्तरप्रदेश बैठक लुम्बिनीमा हुने बताइएको छ।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी

एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिड मर्मत
- A/C मर्मत तथा जर्जस रिफिलिड
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- केन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/जर्जस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेसिनबाट
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

मेला हेर्न बृहत खेलकुद तथा व्यापार महोत्सव २०८०

पौष ५ गते देखि पौष १७ गतेसम्म

हेटौडा-१०, टीसीएन चौर

स्टल बुकिङका लागि ९८५५०६८८७३, ९८५९०५३८०९

मुख्य आकर्षणहरू:

- विभिन्न १३ विधामा जिल्ला, प्रदेश तथा राष्ट्रिय स्तरको खेलकुद प्रतियोगिता
- दैनिक राष्ट्रिय तथा स्थानीय कलाकारको प्रस्तुती
- चर्चित लोक गायक/गायिकाद्वारा लाइभ दोहोरी
- खुल्ला नृत्य प्रतियोगिता
- परम्परागत तथा जिल्लाको संस्कृति भन्कित्ने गरी ज्ञात ज्ञानिहरूको भेषभुषाको भाकी एवं कला प्रदर्शन।
- अटोमोबाइल प्रदर्शनी,
- लता कपडा तथा भौडाकुँडा प्रदर्शनी,
- अन्तराष्ट्रिय स्तरको बाल उद्यान(रोटे पिड, ड्र्यागन, मास्ती सर्कल, ब्रेक डान्स, भूत घर, छिडिया घर र बच्चाहरूको खेलौना)
- राष्ट्रिय तथा स्थानीय खानाको प्रदर्शनी,

दैनिक विभिन्न खेलकुद प्रतियोगिता खेल स्रष्टा सम्मानित

प्रवेश शुल्क विद्यार्थी : रु ५० सर्वसाधारण : रु ७०

मुख्य आयोजक मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समिति हेटौडा

आयोजक औद्योगिक शान्ति नेपाल संस्था

सब पृष्ठमा प्रकाशित साहित्य बाहेकका सामग्रीहरू विभिन्न वेबसाइट, सामाजिक सञ्जाल तथा एन्ड्रोइड/आइपैड साभार गरिएका हुन् ।

facebook twitter Google विज्ञान/प्रविधि

माइक्रोसफ्टका प्रमुख नाडेला बने वर्षको सर्वोत्कृष्ट सीईओ

यो वर्ष सन् २०२३ मा विरवार अर्दिभिसिल इन्टरनेशनको शेखराजा खड्गे। दुर्भाग्यवश हरेक ठूला प्रविधि कम्पनीले यो प्रविधिको प्रयोग गरिरहेका छन् ।



माइक्रोसफ्ट कम्पनीको सगानी रहेको ओपन एआइ कम्पनीले बनाएको च्याट जीपीटी नामक एआइ च्याटबटले ठूलो तल्कमा मन्वाहरूको छ ।

सन् २०१९ मा उनी माइक्रोसफ्टसँग जोडिएका थिए । उनले केवल २२ वर्षको उमेरमै माइक्रोसफ्टको सभर रणनीति काम गर्ने मौका पाएका थिए । उनलाई क्लाउड गुडको नामले पनि चिनिन्छ । उनी माइक्रोसफ्टको सीईओ बन्नुअघि कम्पनीको क्लाउड तथा इन्टरप्राइज विभागका कार्यकारी उपाध्यक्ष थिए ।

साहित्य कथा बलत्कार भएको हो र होइन पनि

महिलालाई सानै बखत के सिकाइएको हुन्छ भने इज्जत हातमा हुन्छ त्यसकारण कुनै पुरुषसँग हात मिलाउन हुँदैन । इज्जत बखतमा हुन्छ त्यसकारण जान वा अनजानमा पनि कोही पुरुषसँग बस्न स्वस हुन दिनु हुँदैन । इज्जत योनीमा हुन्छ, त्यसकारण यसको प्रयोग बलपूर्वक कसैद्वारा भएमा इज्जत जान्छ । यी सबै फलतु कुरा हो । अरिमा युगको कुरा हो । पापमा युगको कुरा हो । इज्जत शरीरमा हुँदैन । इज्जत विचार अर्थात् कसैको व्यवहारमा हुन्छ । उकैती गरेमा बेइज्जती हुन्छ किनभने त्यस्तो काम गर्नु खराब व्यवहार गर्नु हो ।

मैले भए, "तिमीलाई कुनै चोटपटक लागेको छैन भने त्यो घटनालाई तिमिले चटक्कै बिस्ती देऊ । बलत्कार हुँदा प्राकृतिक रूपमा पाउने आनन्द त तिमिले पनि त पाएको हो । फरक यति मात्र छ, तिमिले पाएको त्यो आनन्द भुट्टो थियो । मात्र फरक यति हो । तर आनन्द त तिमिले पनि पाएको हो । कि होइन ? त्यसकारण तिमिमाथि भएका ती बलत्कारका श्रृंखलाहरू चटक्कै बिधिदेउ । यतौ तर्क नै भयो विचारमा यो घटनाको लागि उचित निर्णय हो ।"

चित्रकला



द्विपशना थापा कक्षा: १० जी.एस. निकेतन मा.वि. हेटौँडा

सौजन्यस्थिति

दाम्पत्य जीवन सुरु गर्नुअघि पार्टनरलाई सोध्नुपर्ने १० प्रश्न

आजका युवायुवती जति चाडो सम्बन्धमा जोडिन रुचाउँछन् । सम्बन्धमा केही समस्या निम्तिआएको खण्डमा त्यति नै छिटो टाडिन्छन् पनि । आजको प्रविधिपूर्क जमानामा आफ्नो मनको कुरा मन परेको व्यक्तिलाई व्यक्त गर्न केवल एक फोन कल वा मेसेज नै काफी छ । तर यदि आफ्नो सम्बन्ध लामो समयसम्म रहिरहेको र बलियो देखि भने चल्दछ भने आफू र आफ्नो पार्टनरलाई केही प्रश्न सोध्नुपर्ने ।



सम्बन्ध विच्छेदका मामिलामा विशेषज्ञ बकिन ब्यारोनेस फियोना स्थाकल्टन र एक्सटर विरबन्ध्यालयका शिक्षाविद्हरूले भनेका छन्, 'कुनै पनि जोडिले गम्भीर सम्बन्धमा आज्ञाअधि एकअर्कासँग केही प्रश्न सोध्नु पर्छ । यसले उनीहरूको सम्बन्ध सुमार् रक्षा भएता गार्छ । सफल दम्पती, पारिवारिक बकिन र मध्यस्थकर्ताका अनुसर मित्रता, सम्मान र आफ्नोबारेमा आधारीत सबै कुरा साफा गर्ने सम्बन्ध लामो समयसम्म टिक्ने गर्छ ।

१० वर्षभन्दा बढी समयदेखि सम्बन्ध विच्छेदका बकिन बनेकी स्थाकल्टन भनिन्छ, 'मसँग सम्बन्ध विच्छेदका लागि आउने १० प्रतिशतभन्दा बढीले आफ्नो सम्बन्धमा भएको सीतापनबारे बताउँछन् । उनीहरू आफ्नो पार्टनरसँग बेमेल भएको बताउँछन् । स्थाकल्टनको विचारमा दीर्घकालीन सम्बन्ध तब मात्र सफल हुन्छ, जब दुवै सम्बन्धाले सम्बन्ध कसरी राख्ने बनाउने भनेर सल्लाह गर्छन् । कहिलेकाही परिवारका सदस्यहरू वा आमाबाबुको सम्बन्धबाट पनि यो कुरा सिकिन्छ । अन्येपक्षहरूले १० वर्षदेखि विवाह गरेका वा सो अवधिमा छुट्टिएका ४३ जोडीसँग अन्तर्वार्ता लिएका थिए । उक्त अन्तर्वार्तामा १० देखि १५ वर्ष सँधै अन्य समसिद्धी र विषयसिद्धी जोडीहरू पनि समावेश थिए । अध्ययनपछि निम्न १० प्रश्न प्रकाशमा आए, जुन हरेक सम्बन्ध सुरु गर्नुअघि सोध्नुपर्छ ।

उत्तर सक्ती नै सोध्नु पर्ने १० प्रश्न

सर्वश्रेष्ठका अनुसार अधिकांश सफल जोडिले आफ्नो सम्बन्ध मित्रताबाट सुरु गर्छन् र विलसुरि उनीहरूबीच प्रेमको सम्बन्ध बन्न सक्छ । तर, अनुभववाचकहरू भन्छन् कि सम्बन्ध सुरु गर्नुअघि दुवै पार्टनरले एकअर्कासँग सोध्नुपर्ने- **के हामी मित्रता गरिरहेका छौं ?**

सम्बन्धमा सहजभूति राख्नु राम्रो कुरा हो । विशेषकर भन्छन्, 'दयाभावले प्रेममा पर्ने समय लाग्दा तर जब सम्बन्धमा दयाको भावना हुन्छ तबले एकअर्कासँग आफूजन्दा राम्रो मन्छन् । आवश्यक पर्दा एकअर्काको लागि जे पनि गर्न तयार हुन्छन् ।'
आफ्नो सम्बन्ध कसरी राख्ने को जखो ?
लामो समयदेखि सम्बन्धमा रहेका दम्पतीले दैनिक सामानिना काम र कर्मकाण्डमा एकअर्कासँग सकेसम्म सहयोग गर्ने गरेको बताउँछन् ।
के हामी सबै विषयमा छलफल गर्न र

- कै हामी सल्लाह गर्ने कसलाई ?**
अध्ययननुसार जुन दम्पतीको सम्बन्ध लामो समय रहन्छ, उनीहरूले एकअर्कासँग आफ्नो सम्बन्धको मूल्य, सम्बन्धबाट अपेक्षा, सपना आदि आफ्नो पार्टनरसँग सेयर गर्छन् ।
- के हामी अपेक्षाहरू जनाउन सक्छौं ?**
अध्ययनबाट विज्ञहरूले पता बनाएका छन्, सफल जोडीहरूले विवाह र उनीहरूको सम्बन्धको बारेमा उचित अपेक्षा राखेका थिए । उनीहरूलाई थाहा थियो कि सम्बन्ध निभान्न सजिलो छैन र त्यसको लागि उनी कडा परिश्रम गर्न तयार थिए ।
- के हामी आफ्नो पार्टनरलाई आफूजन्दा माथि ठाम्को ?**
सम्बन्धमा सहजभूति राख्नु राम्रो कुरा हो । विशेषकर भन्छन्, 'दयाभावले प्रेममा पर्ने समय लाग्दा तर जब सम्बन्धमा दयाको भावना हुन्छ तबले एकअर्कासँग आफूजन्दा राम्रो मन्छन् । आवश्यक पर्दा एकअर्काको लागि जे पनि गर्न तयार हुन्छन् ।'
- के हामी सार्वात्मिक रूपमा एकअर्कासँग सम्बन्ध गर्छौं ?**
हामीले जुन व्यक्तिको साथमा जीवन बिताउने निर्णय गरेका छौं, उसलाई हाम्रो परिचार र साथीहरूले पनि मन पराउनुपर्छ भने चाहना हुन्छ । यस्तोमा दम्पतीले परिवार र साथीभाइबाट सहयोग पाएमा उनीहरूको सम्बन्ध बलियो बन्दै विवाहको विरवास छ ।

हुप्रचौरमा सडक खाना महोत्सव सुरु



साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, १३ पुस/हेटौडा उपमहानगरपालिका-४, स्थित हुप्रचौरमा शुक्रबारबाट सडक खाना महोत्सव सुरु भएको छ । खाना महोत्सवको आयोजना मकवानपुर होटल एसोसिएसनले गरेको हो ।

महोत्सवको शुक्रबार हेटौडा उपमहानगरका नगरप्रमुख मीनाकुमारी सामाले उद्घाटन गरेको छन् । उद्घाटन गर्दै प्रमुख सामाले स्थानीय उत्पादित वस्तुको विभिन्न परिकारलाई प्रदर्शन गर्न खाना महोत्सवले थप टेवा पुग्ने बताइन् । उनले केही वर्षदेखि रोकिएको सडक खाना महोत्सव यस वर्षबाट निरन्तरता दिइएकोले हेटौडा

र असपाका होटल व्यवसायी र स्थानीय उत्पादित वस्तुको विक्रार विक्री गर्ने व्यवसायीलाई व्यवसायमा थप जोडि मिल्ने बताइन् । एसोसिएसनका कार्यबहाक अध्यक्ष विष्णुगोपाल महर्जनको सभाध्यक्षतामा महोत्सवको उद्घाटन भएको हो ।

कार्यक्रममा हेटौडा उपमहानगरका उपप्रमुख राजेश शर्मा, १ नम्बर वडाध्यक्ष सविन चौधरी, ६ का वडाध्यक्ष विष्णुबहादुर दाहाल, ९ का वडाध्यक्ष सुकराम केसी, ८ का वडाध्यक्ष रामकृष्ण थापा, १७ का वडाध्यक्ष उदय सत्याल, मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघका कार्यबहाक अध्यक्ष अनिल अग्रवाल, उद्योग संघका अध्यक्ष

स्वायत्तराज प्याकुरेल, निर्माण व्यवसायी संघका अध्यक्ष बालगोपाल कँडेल, एसोसिएसनका संस्थापक अध्यक्ष गरीशम शर्मा, केन्द्रीय सदस्य शंकरलाल श्रेष्ठ, प्रदेश उपाध्यक्ष निष्पु सराफ, पत्रकार महासंघ जिल्ला अध्यक्ष गणेश्वर गौतम, राष्ट्रपाका कार्यबहाक अध्यक्ष सागर थापालगायत विभिन्न व्यक्तिको आविष्टता रहेको थियो ।

तीन दिनसम्म सञ्चालन हुने महोत्सवमा शाहाकारी र मांसहारीका परिकारका स्टलहरू रहेका छन् । यहाँ वर्ष २०२४ लाई स्वागत गर्दै महोत्सवको आयोजना गरिएको हो । महोत्सव शनिबार र आइतबार पनि लाग्ने छ ।

मनहरीमा सुर्तीजन्य पदार्थको नियमन तीव्र



साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, १३ पुस/मकवानपुरको परिचमी क्षेत्रस्थित मनहरी गाउँपालिकाले सुर्तीजन्य पदार्थ नियमन कार्यमा तीव्रता दिएको छ । गाउँपालिकाले चालू आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को नीति तथा कार्यक्रममा गुट्टा विक्री वितरणमा रोक लगाउने घोषणा गरेपछि नियन्त्रण अगाडि बढाउँदै आएको हो ।

नीति तथा कार्यक्रम अनुसार विभिन्न समस्या गुट्टा विक्री वितरण रोक लगाउने नीति विकासलाई जानकारी गराएको छ । तर, त्यसबाट गुट्टा विक्री वितरणमा कमी नआएपछि गाउँपालिकाले नियन्त्रणमा संकलित देखाएको हो । गाउँपालिकाले नगर प्रहरी अनुरोधमा सुर्तीजन्य पदार्थ नियन्त्रण गर्ने निर्णय गरेको छ । निर्णय कार्यान्वयनका लागि गत मंसिरबाट नगरप्रहरी भर्ना गरिएको

राष्ट्रिय महिला भलिबल सुरु, एपिएफको विजय सुरुवात

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, १३ पुस/हेटौडामा जारी बृहत खेलकुद तथा व्यापार महोत्सवमा शुक्रबारबाट राष्ट्रिय महिला भलिबल प्रतियोगिता सुरु भएको छ । टिसिएनचौरमा जारी महोत्सवमा केरावलन श्रेष्ठ स्मृति केन्द्रीय प्रतियोगिता र मकवानपुर जिल्ला भलिबल संघको संयुक्त आयोजनामा राष्ट्रिय महिला भलिबल प्रतियोगिता सुरु भएको हो ।



साझाकुरा संवाददाता

प्रतियोगितामा चन्द्रगिरी नगरपालिका न्यु डायमण्ड, नेपाल पुलिस क्लब, विष्णुव आमी क्लब, एपिएफ क्लब र मकवानपुरको छहटी युवा सेवा समाजको सहभागिता रहेको छ । प्रतियोगिताको विजेताले श्रेष्ठस्मृति ट्रफी प्राप्त गर्नेछ भने विधानतः उद्घाटन सेनालाई समेत नगद पुरस्कार प्राप्त गर्ने आयोजकले जानकारी दिएको छ । शुक्रबार भएको उद्घाटन सेनामा एपिएफले विजय प्राप्त गरेको छ ।

एपिएफले विष्णुव आमी क्लबलाई २९-२७, २४-१९ र २५-१८ को सेटमा पराजित गरेको हो । खेलको प्लेयर अफ द म्याच एपिएफकी सरस्वती चौधरी घोषणा भइन् । हेटौडा उपमहानगरपालिका उपमेयर राजेश शर्माको प्रतियोगिताको उद्घाटन गरेका हुन् । प्रतियोगिताका अध्यक्ष प्रताप विष्टको अध्यक्षतामा भएको प्रतियोगिताको उद्घाटनमा मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिका अध्यक्ष जेठ बस्नेटी, सामग्री प्रेश खेलकुद विकास परिषद्का सदस्य माधव

विमरिसना, खेलकुद विकास समितिका कार्यलय प्रमुख माधव कोराला, भलिबल संघका उपाध्यक्ष ईन्द्र सन्जैवलगायतको आविष्टता रहेको थियो ।

उपमेयर शर्माको हेटौडा उपमहानगरपालिकाले खेलकुदसहित नगरको सर्वाङ्गीण विकासमा खेलकुद कम गरिनेको बताए । यस प्रतियोगितालाई मकवानपुरका स्थिति तहसिल टिड्डा उपमहानगरको विभिन्न वडा र अन्य संघसंस्था तथा व्यक्तिले सहयोग गरेका छन् ।

बालकुमारी घटना :

कोरिया जान माग्दा प्रहरीबाट मारिए दुई युवा

काठमाडौँ/दिल्लीका २३ वर्षीय सुजन रावत कोरिया जान पढ्न दुई सप्ताह अगाडि मात्र काठमाडौँ आएका थिए । कोरियाली भाषा परीक्षाकै तयारीमा भएका युवाहरूका छोरा सजन्ती दहचोक बसे ।

शुक्रबार विहान सुजन साथीहरूसँग भाषा पढ्न बागबजार लागे । सजन्त भने भाषा परीक्षाका लागि आवेदन दिइ पाउने आशामा राबार्कोस्थित इपिएस कोरिया शाखाको कार्यालय पुगे ।



साझाकुरा संवाददाता

उच्च अदालत, पाटनले आवेदन सिर्जु भन्ने आदेश दिएका कारण अह युवा पनि त्यहाँ पुगेका थिए । तर कार्यालयले रिट लिएर अदालत गएका १८ जनाको मात्र आवेदन सिने निर्णय गरेको थियो । विहीबार पनि २/३ सय युवा आवेदन दिन पाउनुपर्ने माग गर्दै पुगेका थिए । शुक्रबार विहानदेखि सुरक्षाकर्मी तैनाथ थिए ।

सुरक्षाकर्मीले परीक्षा फर्म भर्न पाउनुपर्ने माग गर्दै पुगेका युवाहरूलाई कार्यालयमा प्रवेश नै दिएन । भीड बढ्दै गएपछि उनीहरू संस्र्णित रूपमा आन्दोलित भए । कार्यालय पुग्न बल गर्न छोडेका युवालाई प्रहरीले लक्टेपछि तनाव बढ्यो । आक्रोशित युवाहरू सडकमा बेसा प्रएका बसा मन्त्रीको भण्डारणमा गाडी आयो ।



साझाकुरा संवाददाता

युवाहरूले बा २ फ ६५१ नम्बरको गाडी रोके । गाडीमा भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्री प्रकाश खजाला रहेका थिए । भिडले अवरोध गरेपछि उनी दुई निजी सुरक्षा अधिकृत (पीएसओ) सहित गाडीबाट निस्किएका थिए ।

चालक गाडी घुमाउने कोसिस गर्दै थिए । आक्रोशित भिडले सुरक्षा टापरको हवा फुस्कायो । केहीबेरमा गाडीमाथि आगो लाग्न थाल्यो । मन्त्रीको गाडीमा लागेको आगोले सुचना प्राप्त भएपछि विज्जा प्रहरी परिचर, ललितपुरले थप टोली परिचालन गर्‍यो । भीडले अह गाडीमा तोडफोड गर्न थालेपछि तनाव बढ्यो, प्रहरीले अश्रुयास हान्यो ।



साझाकुरा संवाददाता

उत्सुकताले जनाएको छ । 'भाइले तपाईं भएको ठाउँमा आइछु भनेर फोन गरेको थियो । प्रहरीले कुटपिट गरेर मान्यता दिनुपर्ने अनुरोधहरू बढिरहे, यसमा प्रहरीको कम्जोरी देखिन्छ ।'

किन आन्दोलित भएका थिए युवाहरू ?

वैदेशिक रोजगार विभाग अन्तर्गतको इपिएस कोरिया शाखाले सन् २०२३ को लागि पानीजहाज निर्माण क्षेत्र (सिप थिन्डिङ) मा कोरिया नैजाने नेपाली श्रमिक छनोट गर्न आवेदन मागेको थियो । ३४ हजार ४१८ जनाले आवेदन दिए, १ असोजदेखि सञ्चालन भएको भाषा परीक्षामा ३ हजार ९८९ जना मात्रै उत्तीर्ण भए । अतुलित भाषा परीक्षाको कारणै उपाध्यक्ष सुजन रावतको माग थियो । त्यसक्रममा भिडलाई तितर विचर गर्न कारबाही गरेको हो ।



साझाकुरा संवाददाता

१९ मंसिरमा सुचना निकालेर उपाध्यक्ष सुजन रावतको माग थियो । तर अखेरको घोषणासमेत २०२३ मा भाषा परीक्षाका लागि आवेदन नदिएको हुनुपर्ने सति पनि समावेश भयो । यसले सिप थिन्डिङका

मोहना अन्तारी पनि प्रहरीले पानीको फोहोरा लगाए, माइक्रोड गेरेर सम्झनाले ठाउँ हँडा हुँदै गोली चलाएको बताउँछिन् । 'मन्त्री निष्कार गडबडका थिए, केहिबेर मात्र लगाएर साम्य हुन्छ्यो', राष्ट्रिय मानवधिकार आयोगकी पूर्वसदस्य समेत रहेकी अन्तारी भनिन्छन्, 'मन्त्रीको गाडी जलाए भनेर प्रहरी उग्र भाएनन्थो देखिन्छ, आज जे भयो, एकदमै मान्य भयो ।'



साझाकुरा संवाददाता

राज्यस्तरमा बज्रपाव र रमेशराज पोखरेलको संयुक्त इजलासले १८ जना रिट निवेदकको फरमा अन्तर्गत अदालत जारी गर्‍यो । उनीहरूलाई फारम भर्न रोक नसगाउन र आवेदन फारम भर्ने दिन आदेश जारी गरेको थियो ।

यससँगै पानी जहाज निर्माण क्षेत्रको भाषा परीक्षामा नाम ननिस्किएका सबैले उपाध्यक्ष सुजन रावतको माग थियो । तर, त्यसबाट गुट्टा विक्री वितरणमा कमी नआएपछि गाउँपालिकाले नियन्त्रणमा संकलित देखाएको हो । गाउँपालिकाले नगर प्रहरी अनुरोधमा सुर्तीजन्य पदार्थ नियन्त्रण गर्ने निर्णय गरेको छ । निर्णय कार्यान्वयनका लागि गत मंसिरबाट नगरप्रहरी भर्ना गरिएको

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, १३ पुस/कुलेखानी, फाखेल, हुमाने, फोर्पिङ सडक खण्ड हुँदै काठमाडौँ जाने सडक दुई महिना बन्द हुने भएको छ । मकवानपुरको इन्द्रसरोवर

गाउँपालिकाले १३ पुसमा सुचना जारी गर्दै सडक मर्मत, निर्माण तथा सरोभनीको कार्यनिरन्तर चलाइनेगरी सडक बन्द राखे बताएको छ । पुस १६ गतेदेखि फाल्गुन १५ गतेसम्म सम्पूर्ण सवारी

साधनहरू पूर्णरूपमा आवतजावत बन्द रहने र सवारी साधनहरू अन्य वैकल्पिक सडकको प्रयोग गरी अग्रगमन गर्न सुचना प्रकाशित गरिएको छ । इन्द्रसरोवर गाउँपालिका अध्यक्ष देवकृष्ण पुरासैनीले बताए ।

सडक मर्मत कार्यको लागि १५ गते निर्वाचनको मिति तय गरेको थियो । निर्वाचन कार्यालयले शुक्रबार गरेको सार्वजनिक अनुरोध अनुसार पढाया नगरपालिका वडा नम्बर ३ का कृष्णबहादुर विष्ट, पुरोहितम र विमलकुमार पुर्वकायस्थ हुन् भने विष्णुहरि सस्थापक अध्यक्ष हुन् । सहकारीमा ६ हजार ३ सय ८८ जना शेयर सदस्य आवद्ध रहेका छन् । पलुङ बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थाको बज्रपावारी र हेटौडामा सेवाकेन्द्र रहेको छ ।

बलात्कार मुद्दामा सन्दीप लामिछाने दोषी ठहर

काठमाडौँ/किरोट नदीप लामिछाने बलात्कारको मुद्दामा दोषी ठहर भएका छन् । सञ्जय भने पुस २५ गते मात्र सुननुभन्ने भएको छ । जिल्ला अदालत, काठमाडौँका न्यायाधीश विधिराज ढकालले चार दिनको निरन्तर बहसपछि गौशाला २६ माथिको बलात्कारमा लामिछानेलाई दोषी ठहर गरेका हुन् ।

न्यायाधीश ढकालले आदेशमा पीडितको दावामा आधारित नभएको दावालाई विचार गर्दा दोषी ठहर गरेको थियो । प्रहरी गौशाला २६ नाबालक भएकाले त्यसअनुसार शारी

सन्दीप लामिछाने बलात्कारको मुद्दामा दोषी ठहर भएका छन् । सञ्जय भने पुस २५ गते मात्र सुननुभन्ने भएको छ । जिल्ला अदालत, काठमाडौँका न्यायाधीश विधिराज ढकालले चार दिनको निरन्तर बहसपछि गौशाला २६ माथिको बलात्कारमा लामिछानेलाई दोषी ठहर गरेका हुन् ।

न्यायाधीश ढकालले आदेशमा पीडितको दावामा आधारित नभएको दावालाई विचार गर्दा दोषी ठहर गरेको थियो । प्रहरी गौशाला २६ नाबालक भएकाले त्यसअनुसार शारी

सन्दीप लामिछाने बलात्कारको मुद्दामा दोषी ठहर भएका छन् । सञ्जय भने पुस २५ गते मात्र सुननुभन्ने भएको छ । जिल्ला अदालत, काठमाडौँका न्यायाधीश विधिराज ढकालले चार दिनको निरन्तर बहसपछि गौशाला २६ माथिको बलात्कारमा लामिछानेलाई दोषी ठहर गरेका हुन् ।

न्यायाधीश ढकालले आदेशमा पीडितको दावामा आधारित नभएको दावालाई विचार गर्दा दोषी ठहर गरेको थियो । प्रहरी गौशाला २६ नाबालक भएकाले त्यसअनुसार शारी

के तपाईं फोटो कपी प्रिन्टर मेसिन किन्दै हुनुहुन्छ ?

Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark

टेकर रिफ्लेक्ट, प्रिन्टर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सर्वसिद्धि छुट्टै र भरपर्दो रूपमा सन्तुष्ट हुनुहुन्छ ?

Printer Shop

The complete office solution
Contact No. 9845292140,
057-527041, Schoolroad, Hetauda-4
tonerhouse_htd@yahoo.com

राउण्ड टेबलले विद्यालय भवन बनाइदिँदा विद्यार्थी हर्षित

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / राउण्ड टेबल नेपालअनन्तपुर हेटौंडा राउण्ड टेबल-३० ले आफ्नो विद्यालयमा नयाँ दुई कोठे भवन निर्माण गरि दिएपछि विद्यार्थीहरू हर्षित भएका छन् ।

आफ्नो टेबल-३० अन्तर्गत स्वास्थ्य र विभिन्न विभाग समन्वय गरेर मकवानपुर गरी-४ स्थित श्री आशुभूत विद्यालयमा राउण्ड टेबलले निर्माण गरिदिएपछि विद्यार्थीहरू खुशी भएका छन् ।

गाउँपालिकाका वार्ड नं. १ कोठे भवनको शुरुवात भएको छ । उद्योगिक विकास विभागले करिब ३० लाखको अनुमानमा भवनको निर्माण गरिदिएपछि विद्यार्थीहरू खुशी भएका छन् ।

उद्योगिक विकास विभागले करिब ३० लाखको अनुमानमा भवनको निर्माण गरिदिएपछि विद्यार्थीहरू खुशी भएका छन् ।



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / राउण्ड टेबल-३० का निर्माण कार्य अन्तमा पुगेको छ ।

उद्योगिक विकास विभागले करिब ३० लाखको अनुमानमा भवनको निर्माण गरिदिएपछि विद्यार्थीहरू खुशी भएका छन् ।

तीन दिने आत्मरक्षा प्रशिक्षक पुनर्ताजगी तालिम



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / बगमती प्रदेश युवा परिषदको आयोजनामा तीन दिने आत्मरक्षा प्रशिक्षक तालिम दिने अन्तर्गत तालिम आयोजना गरिएको छ ।

तालिममा हिसाका प्रकाश, आत्मरक्षाको महत्व, आत्मरक्षा गर्ने तरिका आदि विषयमा तालिम दिइएको छ ।

उद्योगिक विकास विभागले करिब ३० लाखको अनुमानमा भवनको निर्माण गरिदिएपछि विद्यार्थीहरू खुशी भएका छन् ।

मकवानपुर र बारामा ४० हेक्टर वनको जग्गा प्रयोग गर्न दिइने

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / सघीय सरकारले काठमाडौं-तराई दुतमार्गको निर्माणका लागि मकवानपुर र बारामा पर्ने वन क्षेत्र प्रयोग गर्न दिने निर्णय गरेको छ ।

मकवानपुर र बारामा राउण्ड वन क्षेत्रमा पर्ने ४० हेक्टर वन क्षेत्र प्रयोग गर्न दिने निर्णय भएको छ ।

मकवानपुर र बारामा राउण्ड वन क्षेत्रमा पर्ने ४० हेक्टर वन क्षेत्र प्रयोग गर्न दिने निर्णय भएको छ ।



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / सघीय सरकारले काठमाडौं-तराई दुतमार्गको निर्माणका लागि मकवानपुर र बारामा पर्ने वन क्षेत्र प्रयोग गर्न दिने निर्णय गरेको छ ।

मकवानपुर र बारामा राउण्ड वन क्षेत्रमा पर्ने ४० हेक्टर वन क्षेत्र प्रयोग गर्न दिने निर्णय भएको छ ।

सात मुख्यमन्त्रीद्वारा मानवसेवा आश्रम अवलोकन

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / हेटौंडामा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १३ पुस / हेटौंडामा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

हेटौंडा, १३ पुस / हेटौंडामा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

अन्तरपुरे शाखा मुख्यालयमा रहेको मानवसेवा आश्रममा देशका सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीले शुक्रबार अवलोकन गरेका छन् ।

हेटौंडामै उत्पादित सुदिन ड्राइमिट

Ready To Eat

हाम्रो विशेषताहरू:

- ग्याँस ओगनबाट उत्पादन गरिने ।
- हानिकारक घुर्वाको असर नहुने ।
- १२ प्रकारका घरायसी मसलायुक्त ।
- तत्काल खान मिल्ने ।
- खाद्य सुरक्षणको लागि केमिकल (Preservative) प्रयोग नभएको ।

सुदिन प्याकेजिङ्ग उद्योग
हेटौंडा-४, मकवानपुर
८८४५२६२५२२, ८८५५०७६२३३

सूचना ! सूचना ! सूचना !

सामुदायिक सेवा केन्द्रको १९ औं वार्षिक साधारणसभा एघार नं. ८ को कक्षाभित्र चयन तस्वीर मिति, समय र स्थानमा हुने भएकोले सम्पूर्ण पदाधिकारी, कार्यकारी सदस्यहरू, अतिरिक्त सदस्यहरू, समर्थकहरू, सल्लाहकारहरू, मानार्थ सदस्यहरू, संस्थापकहरू, कानुनी सल्लाहकारहरू, पूर्व अध्यक्षहरू अनिवार्य उपस्थित भई कार्यक्रमको गरिमा बढाउने, सफल बनाई दिनुहुन हार्दिक अनुरोध गर्दछौं ।

(२३ औं वर्ष प्रवेश गरेको उपलक्ष्यमा विभिन्न पित सौत तथा सांस्कृतिक कार्यक्रमको आयोजना गरिनेछ ।)

कार्यक्रम:
१. नयाँ कार्यसमिति चयन
२. अध्यक्षको प्रतिवेदन प्रस्तुत
३. कोषाध्यक्षको प्रतिवेदन प्रस्तुत

तारिख:
मिति: २०८० पौष १४ गते शनिबार
समय: विहान ११:०० बजे
स्थान: सामुदायिकको सभालय

नोट: सम्पूर्ण आविषय सदस्यहरूलाई पत्राचार गरिसकेको हुदा, कार्यालय पत्र प्राप्त नभए यही सूचनालाई आधिकारिक मानी उपस्थित भई दिनुहुन अनुरोध गर्दछौं ।

HIMALAYAN LIFE

सुरक्षा अटल, भविष्य स्वल्प

प्रधान कार्यालय मनकामना मार्ग, काठमाडौं, नेपाल
फोन नं. ५९७००७७ पौ.ब.नं. २५९७७

हकदारि सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीबाट जारी भएको/वितरण भएको/प्रतिष्ठित बीमालेखको विवरणमा उल्लेख गरिएको/वितरण भएको/प्रतिष्ठित बीमालेखको लागि निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त बीमालेख उपर कतैको हकदारि भए यो सूचना प्रकाशित मितिले ३५ दिन भित्र कम्पनीको केन्द्रीय कार्यालयमा सबुद प्रमाण सहित हकदारि दर्ता गर्नुहुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । सो अवधि भित्र दर्ता नभएको निवेदनहरूको माम भन्नेबिच प्रतिष्ठित बीमालेख जारी गरिने व्यहोरा समेत सम्बन्धित सबैका लागि जानकारी गराइन्छ ।

क्र.सं.	बीमालेख नं.	बीमितको नाम	ठेगाना
१	PL 112 3000 3697	गोकुल शर्मा	धन-०६, मकवानपुर
२	PL 112 3000 0136	सोमिना माया मत्तान	हेटौंडा-१९, मकवानपुर
३	PL 112 3000 0900	सिजन उप्रेती	पर्सगण्डे-०३, पर्सा